

# 我省开审“知识产权第一案”

因导航电子地图版权起争议,标的额2000余万元为我省最高额

本报济南11月17日讯 (记者 李文鹏 通讯员 肖春燕) 16日,一起因争夺某导航电子地图版权的案件在的额最大的知识产权案件,备受外界关注,因而被称为我省“知识产权第一案”。导航电子地图是近年新

山东省高院二审开庭审理。该案标的额高达2000余万元,是目前为止我省争议标的额最大的一起。

航电子地图的应用前景非常广阔。正因如此，此案的标的额达到了2000余万元，成为了我省“知识产权第一案”。

该案双方当事人对此案的审理格外重视。16日，在庭审过程中，双方当事人的

证据展示过程,就体现了“知识产权第一案”的与众不同。

据了解,上诉方有7名代理人出庭,而且人手一台

笔记本电脑,外加一台投影仪,一大行李箱证据材料;被上诉方的准备也相当充分,2

名诉讼代理人除人手一台笔记本电脑外,还有3台投影仪和5名工作人员,证据材料装了五大行李箱。

导航电子地图作为电子数据产品、软件产品,易被低成本、大规模地复制,从而面临着

盗版、抄袭与剽窃等种种侵权行为的威胁。作为标的额最大的山东“知识产权第一案”，该案具有典型的高科技知识产权案件特点，因而山东省高院对该案的审理将会产生较大的影响，深受外界关注。

河水受污染,鱼儿上浮,引来成群捕鱼者

# 鱼好捞，但不宜吃

本报聊城11月17日讯  
(记者 刘彦朋) 因徒骇河河水受到污染,大量鱼儿浮上水面。16日起,聊城东昌东路徒骇河桥上,每天都聚集很多市民拿着长杆、大网捞鱼。

他还劝阻大家不要捞鱼，“但一看水都变色了，应该是受到了污染。如果鱼死在水里，会给河水造成二次污染，还不如捞出来。”

“据各县环保部门上报的监测数据和初步调查显示,河南台前县的一个污水处理厂因停电无法处理污水,直接把污水排进金堤河。受污染的河水又从金堤河流向徒骇河的聊城段。目前,市环保局和各县环保部门仍在调查河水受污染的具体原因。”17日上午,聊城市环保局相关负责人解释说,经检测,现在河水受污指数并不严重,通过河水的自然降解、自然净化,水质会逐渐好转。

有关专家提醒市民，鱼类上浮是因为河水受到污染，市民最好不要食用。



▲17日上午,东昌东路徒骇河桥河段,数十名市民赶来捞鱼。 本报记者 李军 摄

▲本报记者 李军 摄

# 3万购假币 换来一堆纸

该女子反因买假币被刑拘

本报菏泽11月17日讯 (黄体军 于海梅) 单县一女子花3万元购买了12万元假币,回家后却发现买来的假币多为白纸,气愤之下向派出所报了案。令她没想到的是,自己却因涉嫌购买假币罪被刑事拘留。

今年10月，单县籍女子王某通过征婚启事认识了一名郑州男子。交往中，该男子告诉王某，自己有很多假币，如果她多买些，就够支付一套房的首付。

10月21日,王某付给该男子3万元购买了12万元假币。回到单县后,王某打开手提箱傻了眼,12沓面值50元的假币,几乎全是白纸,所谓的“真”假币只有1200元。

发觉受骗后，王某便到公安机关报案。没想到，她已涉嫌购买假币罪。目前，王某被依法刑事拘留。